

[孝行天下]

我县第二社会福利中心 正式启用

本报讯(记者 郑召隆 见习记者 姚洁)2023年12月28日,我县第二社会福利中心正式启用,30余名特困供养老人首批办理入住,搬进了幸福“新家”。

当天上午九时,球川镇养老服务中心的35名老人在县民政局工作人员与志愿者的陪同下,坐上了前往常山县第二社会福利中心的大巴车。到达目的地后,工作人员搀扶着老人走向分配好的房间,并贴心地为他们安置好行李。“这里的环境比原来的好多了,志愿者对我们也很关怀。”看着宽敞明亮的房

间,老人毛永虎连连点赞。

常山县第二社会福利中心于2020年1月开始建设,并于2022年7月完成竣工验收,是我县特困对象区域化集中供养的重要支点,将为我县金川街道、球川镇、白石镇、同弓乡属地的特困老人提供集中供养服务。中心内设有诊疗室、娱乐活动室、理发室等多个功能区域,集孤老供养、护理、康复等功能于一体,可为老人提供舒适、安心、便捷的综合类生活服务。“第二社会福利中心采取的是‘公建公营’的运维模式,由县民政局直接管理,有效保证养老机构高

效运转和廉洁运转,更好地发挥公办养老机构普惠功能。”县民政局党组成员、副局长杨军慧说。

近年来,我县结合县情实际,积极探索特困集中供养制度,推动区域化养老服务改革,以集中力量提升福利院设施和服务水平,确保集中供养老人真正实现“老有所养、老有所医、老有所乐、老有所安”。“下一步,我们将进一步推动区域化集中供养,在青石镇、芳村镇分别建设第三、第四社会福利中心,提高特困供养对象的获得感和幸福感。”杨军慧说。



植树增绿

1月2日下午,紫港中学联合县林水局开展了“植”此青绿迎新年 拥抱美好向未来”幸福果园栽种活动,大家在学校的幸福果园内种下油茶和胡柚树苗,营造植绿爱绿护绿的良好氛围。

记者 张翌 见习记者 陈静 摄

用爱帮扶 以情暖心

本报讯(记者 陈书窗)日前,县文昌小学举行了“用爱帮扶 以情暖心——关爱‘五类学生’”主题系列活动,进一步落实对“五类”学生的关心关爱,用实际行动助力学生健康快乐成长。

在留守儿童美食课程体验活动现场,老师为孩子们讲解了糖画的历史、来源以及制作技巧,并让孩子们亲身体验了糖画制作,感受非遗文化的魅力。

另一边,同学们化身“小小烘焙师”,制作创意甜品,体验自主劳动带来的味蕾盛宴。本次活动还为11位特殊孩子准备了迎新团辅活动,帮助他们增强社交能力、提升自信心和适应能力。“我们希望通过这一场场暖心的活动,在孩子们心中种下爱的种子,帮助他们更加自信、阳光地拥抱新年。”文昌小学教科室主任郭芳说。

活动当天还开展了“点亮微心愿 传递心温暖”活动,学校全体党员积极参与,将运动鞋、娃娃等礼物送到同学们身边,送去成长的祝福。“接下来,学校将通过党员教师帮帮团继续开展一对一结对、陪走回家路等暖心活动,把关爱和温暖传递给学生。”县文昌小学副校长徐飞介绍。

江源村入选 省级生态文化基地

本报讯(记者 江琪)近日,省林业局、省文化和旅游厅、省生态文化协会联合公布了2023年浙江省生态文化基地名单,共59家单位上榜。何家乡江源村榜上有名。

江源村地处“宋诗之河”常山江上游之畔,拥有八百年的历史和丰富的古建筑资源,生态环境优美。近年来,江源村在“八八战略”的指引下,提出了“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的奋斗目标,依托丰富的自然和人文资源,着重发展以竹文化为基础的文旅产业和食用笋产业,带动村民实现共富。

江源村森林覆盖率达71.7%,生态景观优美。多年来,江源村通过“三改一拆”“四边三化”“五水共治”等专项行动,实现“六化”全面覆盖,饮用水、垃圾处理等基础设施建设也得到极大改善,在提高村民生活品质的同时,也保护了水源水质,提升了生态环境质量。

江源村结合自身深厚的历史文化底蕴,保护修缮村落内的明清时期祠堂、家庙等古建筑及绣溪古街,打造廉吏文化特色街。充分保护并合理利用村内15株古树名木资源,开展森林生态科普、森林风情展示、森林康养体验等生态文化教育活动,成为美丽乡村建设和生态文化宣传的窗口。

自1997年引进临安早竹以来,江源村两委一任接着一任干,始终坚持发展竹产业,目前全村食用竹面积已达到3000多亩,年产值高达4000万元。近年来,江源村不断推动传统产业转型升级,致力于打造规模化种植、标准化生产、商品化处理、品牌化销售、产业化经营的新型林业生态产业模式。同时融合宋诗文化,打造江万里广场、景观塔、万里书院等多个点缀于竹林之间的旅游节点,形成了“诗中有画、画中有江、江畔有竹、竹中见廉”的文化脉络。江源村竹产业的三产融合,真正实现了村集体经济效益和生态效益的双提升。



[健康常山]

专家下沉服务百姓

近日,浙大一院肾内科专家何永春与县人民医院肾内科团队为来自江山市的尿毒症患者姜爷爷顺利完成桡动脉球囊血管成形术及上肢静脉取栓术,解决其血管通路闭塞的难题。

姜爷爷几年前被查出肾功能减退,长期前往浙大一院及当地医院随访治疗。一周前,姜爷爷在进行血液透析治疗时,发现内瘘血管杂音消失,未触及震颤,无法继续顺利进行血液透析。当地医院告知:“内瘘血管重度狭窄,并伴有血栓,手术难度较为复杂。”焦虑的姜爷爷规划着再次前往浙大一院治疗。考虑到路途遥远,住院就医床位紧张,姜爷爷与家人十分忧愁。

在得知何永春近期在县人民医院常驻坐诊后,姜爷爷立马来到县人民医院肾内科就诊。接诊后,何永春发现姜爷爷内瘘血管狭窄严重,并已经出现了血栓。当即联系了县人民医院肾内科主任徐华庆为其安排手术。术后姜爷爷的动静脉处吻合处附近可触及明显震颤,管腔显著充盈、血流好,“生命通道”成功重建。

术后第二天,也是姜爷爷的血透日,徐华庆与何永春前往血透室再次评估姜爷爷的内瘘情况。“生病这么多年,我一直往杭州跑,家里人都被折腾累了,现在终于不用来回奔波了,远亲不如近邻,谢谢常山这个好‘邻居’。”姜爷爷感慨道。

周昕 供稿

芳村镇精准“容错纠错” 激励干部担当作为

本报讯(通讯员 张勇)“都怪自己贪图省事,犯了错误。”近日,芳村镇园区新村村干部李某某面对镇纪检干部的提醒,后悔不已。

不久前,芳村镇纪委在基层公权力大数据监督平台收到一条红色预警:2021年10月,园区新村村干部李某某妻子领取了1000元务工费。李某某的妻子大多时间在衢州照顾孩子,领款清单却显示她连续多天参加

村里劳务工作,十分可疑。

经调查,李某某当时为村里购买物资,垫付了1000多元钱。因为嫌报销太麻烦,李某某通过给妻子虚派务工的形式,到村里领了1000元务工费。

在调查过程中,李某某积极配合将1000元退还到村集体。考虑到李某某认错态度较好,芳村镇党委研究决定对其进行教育提醒,免于问责。

2023年以来,芳村镇通过建章立制、精准施治等举措,做实容错纠错工作。同时,坚持打好激励保护的“组合拳”,扎实推进澄清正名、回访教育工作,让干部放开手脚踏实干。截至目前,芳村镇纪委已对7名重点对象开展暖心回访,为2名干部澄清正名,积极营造党员干部大胆履职的工作环境,保护和激发党员干部干事创业的积极性。